
 
  Αθήνα, 04/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Πρωθυπουργό  
 
 
ΘΕΜΑ : «Ανάγκη εξηγήσεων για τη στάση της Προέδρου της Δημοκρατίας στην 

Δοξολογία που έλαβε χώρα στην Ι. Μητρόπολη Αθηνών την 1/1/2021 και 
για τη μη ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου στο προαύλιο της Ι. Μητρόπολης» 

 
 

Κύριε Πρωθυπουργέ, 
 

Όπως είναι γνωστό σε όλους μας, το πολίτευμα της χώρας μας περιλαμβάνει την πίστη 
στον τριαδικό Θεό, γεγονός που καθιστά την Ορθοδοξία άξια σεβασμού και απαράγραπτο 
συνδετικό κρίκο με την υπόσταση του Ελληνικού Κράτους. Το προηγούμενο προκαλεί 
αυτονόητες υποχρεώσεις για τους Πολιτειακούς εκπροσώπους της χώρας μας, μέγιστος 
θεσμός των οποίων είναι εκείνος του Προέδρου της Δημοκρατίας. Όμως, παρατηρήσαμε 
ότι, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κατά την προσέλευσή της στην Δοξολογία, που έλαβε 
χώρα στη Μητρόπολη Αθηνών, την 1/1/2021, επί τη ευκαιρία του νέου έτους, απέφυγε 
επιδεικτικά να αποδώσει τις δέουσες τιμές και τον αναλογούντα σεβασμό στο ιερότερο 
Σύμβολο της Ορθοδοξίας, που είναι ο Τίμιος Σταυρός, τον οποίο πρότεινε, κατά 
περίπτωση, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών για ασπασμό και προσκύνηση σε όλους τους 
παριστάμενους εκπροσώπους του πολιτειακού μας συστήματος. Επίσης, η Πρόεδρος 
είδαμε πως απέφυγε να τελέσει και το σημείο του σταυρού, σε επίμαχα σημεία της 
ακολουθίας της Δοξολογίας, ούτε προσκύνησε το ευαγγέλιο, σε σχετική πρόταση του 
Αρχιεπισκόπου. Σημειωτέο, όμως ότι, στο όνομα της Αγίας Τριάδας ορκίστηκε η Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας κατά την ανάληψη των καθηκόντων της, γεγονός το οποίο καθιστά τη 
συμπεριφορά της στη Δοξολογία ασυνεπή προς τον όρκο της. Η σχετική συμπεριφορά της 
Προέδρου δεν συνάδει με τα όσα προτάσσει το Σύνταγμα της χώρας και απορούμε, γιατί 
δεν αποσύρεται από το ρόλο του Ανώτατου Πολιτειακού παράγοντα της Ελλάδος, αφού 
δεν επιδεικνύει τον αναλογούντα σεβασμό και δεν αποδίδει τις αναλογούσες τιμές στα 
σύμβολα της Ορθοδοξίας, στο όνομα των οποίων ορκίστηκε και τα οποία οφείλει να 
σέβεται και να τιμά, εκ της θέσεώς της. 

Αναλόγως, προφανώς, στα πλαίσια της κυβερνητικής κάλυψης της ανωτέρω παγιωμένης 
ανθελληνικής και αθεϊστικής στάσης της Προέδρου της Δημοκρατίας, δεν ανακρούστηκε ο 
Εθνικός Ύμνος της πατρίδας μας (οι στοίχοι του οποίου κάνουν λόγο και για «σταυρό»), 
κατά επίσης απαράδεκτο λόγο, προ της προσέλευσης των ανωτέρω εκπροσώπων του 
πολιτειακού μας συστήματος στον Ι. Ναό της Μητρόπολης Αθηνών. Θεωρούμε, δε,  
ανεπαρκή και φαιδρή την πρόφαση από το ΓΕΕΘΑ περί  κινδύνου μόλυνσης από τον 
κορωνοϊό του δήθεν συναθροισμένου κόσμου στο προαύλιο της Ι. Μητρόπολης, προς 
ακρόαση του Εθνικού μας Ύμνου, αφού, την προηγούμενη ημέρα, η μπάντα του στρατού 
ήταν, επί μια ώρα, στον υπαίθριο χώρο του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, παιανίζοντας 
χριστουγεννιάτικα τραγούδια, εκδήλωση την οποία μετέδωσε και η ΕΡΤ! Το γεγονός αυτό 
αποδεικνύει την αποστροφή της Προέδρου και στα σύμβολα του εθνικού μας κράτους, 
εκτός αυτών της Ορθοδοξίας, καθιστώντας την ανωτέρω διατυπωμένη απορία μας, ακόμα 
πιο επιτακτική και χρήζουσα αναλόγων εξηγήσεων.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός:  

1. Ποιοι είναι οι αληθινοί λόγοι για τους οποίους συνηγορήσατε, ως εκπρόσωπος της 

Ελληνικής Κυβέρνησης στη μη ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου στο προαύλιο της Ι. 

Μητρόπολης Αθηνών, προ της πρόσφατης τελετής της Δοξολογίας, το πρωινό της 

1/1/2021, αφού, η ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου, που αποτελεί κατεξοχήν σύμβολο 

της πατρίδας μας, αποτελεί καθιερωμένο, εδώ και δεκαετίες, μέρος του ανωτέρω 

τελετουργικού στοιχείου και πως σχολιάζετε την αποφυγή της Προέδρου της Δημοκρατίας 

να αποδώσει τιμή και σεβασμό στα σύμβολα της Ορθοδοξίας, κατά την ως άνω τελετή; 

2. Κρίνετε ότι αποτελεί επίδειξη σεβασμού και τιμής στα σύμβολα της Ορθοδοξίας και του 

Έθνους μας η ανωτέρω περιγραφόμενη συμπεριφορά της Προέδρου της Δημοκρατίας, 

κατά την Δοξολογία στην Ι. Μητρόπολη Αθηνών, το πρωινό της 1/1/2021; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




